

Корнелию Крюйсу – адмиралу и человеку

И памятник этот будет призван увековечить самого адмирала Крюйса. Кстати, идея эта не нова. По слухам, мэр нашего города Сергей Шило давно мечтает о создании в Таганроге не только свободной экономической зоны, но и некой аллеи, где возвышались бы, взирая на проходящих мимо таганрожцев и гостей города, бронзовые изваяния выдающихся людей, оставивших заметный след в истории Таганрога (может быть, в глубине души он мечтает и о своей статуе). И вот, кажется, розовые мечты Сергея Ивановича потихоньку начинают сбываться. Насчет целой бронзовой аллеи никто, правда, вслух не говорит, но начало во всяком случае положено.

Почему отцам города из всех еще не увековеченных в бронзе приглянулась кандидатура именно великого флотоводца, нам, к сожалению, не известно. Зато известно, как будет выглядеть памятник. Бронзовый макет – этакий мини-Крюйс, благодаря усилиям ростовского скульптора Анатолия Скнарина и таганрогских архитекторов, уже готов. Признаться честно, с первого – не особенно пристального взгляда автор сих строк принял адмирала Крюйса за Петра Первого: и букли те же, и треуголка, и выправка. Только вот вместо петровской трости в адмиральской руке имеет место полуразвернутый свиток.

Будущий бронзовый Крюйс, согласно проекту, будет иметь рост аж два с половиной метра. Естественно, это не считая постамента, гранитного либо мраморного, высота которого еще не определена и напрямую зависит от места, где адмирала решено будет установить.

Само место установки будущего памятника еще находится под большим вопросом. Пока есть два предложения: или у морского вокзала, или на Пушкинской набережной. Адмирал на морвокзале – это, конечно, весьма символично. Однако городское руководство немного переживает, что суэта пограничной зоны, находящейся тут же, ограничит желающим доступ к бронзовому «телу», и они не сумеют по достоинству оценить затраченные на их же благо усилия. Исходя из этого, бронзовый Крюйс где-нибудь на Пушкинской набережной – скорее всего более приемлемый вариант.

Впрочем, с выбором места определиться гораздо проще, нежели решить другую не менее важную проблему. А именно: где найти как минимум двести пятьдесят миллионов, дабы завод «Красный гидропресс», вызвавшийся воспроизвести макет памятника в полный рост, сей же час приступил к работе и новенькая таганрогская достопримечательность была готова ко Дню города? Одно можно сказать абсолютно точно: не в нищей городской казне. Там и без адмирала хватает желающих заполучить бюджетные деньги. Единственный выход – пойти на поклон к богатым дядям и поиграть на патриотических чувствах к родному городу. Так и сделали, а для пущей убедительности пообещали вместе с адмиралом Крюйсом увековечить и имя щедрого спонсора. Чтоб потомки гордились.

Однако желающих не нашлось. Местные толстосумы проникались, всепонимающе кивали головами, но свой отказ мотивировали на удивление единодушно – нужно дожить и пережить президентские выборы. А потом, дескать, решим, стоит отдавать на сторону свои кровные или все-таки не стоит.

Однако нам хочется верить, что при любом исходе общероссийских выборов таганрогские предприниматели – не с радости, так от горя – все же раскошелятся, и в Таганроге станет одним памятником больше. Ей Богу, адмирал Корнелий Крюйс этого заслуживает.